Олимпиада по русскому языку 4 класс    (муниципальный тур)
1.Выпиши слова, в которых есть звук [й] 
И вскользь мне бросила змея: «У каждого судьба своя!» 
Но я-то знал, что так нельзя – 
	Жить, извиваясь и скользя ... 
2. Из звуков, входящих в слово ПАЛИТРА, ученик составил слова:
 пар, лапа,  трап, лира, пир, тир, тара. 
Найдите среди этих слов три слова со звуками, которых нет в слове палитра. 
3. Вспомни и запиши русские пословицы похожие с данными по смыслу. 
а) Верблюда под мостом не спрячешь (Афганистан) 
б) Сын леопарда - тоже леопард. (Африка) 
в) Маленький горшок хорошо нaгpeвaeтся. (Англия) 
4.Выпиши слова, в которых рядом находятся два гласных звука.
Филиал, сауна, баю-бай, армия, трио, фиалка.
5.Напишите данные слова в родительном падеже множественного числа.
 Ботинки -…, килограммы -…., валенки -…., яблоки -… .
6.Замени заимствованные слова русскими синонимами.
Форсировать-…, рельефный-…, комично-…, фиксировать-… .
7.  Поставь в словах ударение в соответствии с современными        литературными нормами. 
  Балованный, баржа, бахчевой, безудержный, арест, ветеринария, возрастной, 
гусеница , зазвонить, изваяние, искра, иконопись, исчерпать, ломота, мастерски.    . 
8 Составь предложение из данных слов, употребив их в нужной форме. Подчеркни грамматическую основу предложения.
Грибки, склониться, деревья, низко, спрятать, молодой, ветки, и.
9.  Замени данное предложение подходящим по смыслу фразеологическим оборотом. 
а) Овладевать собой, успокаиваться - … б) Очень тесно - …
в) Усиленно думать над трудным вопросом - …г) Хорошо запомнить - ..... 
Ответы:
1. Змея, своя, я, извиваясь. 
2. Лапа, пир, тир.
3. А) Шило в мешке не утаишь. 
    Б) Яблоко от яблони недалеко падает. 
    В) Мал золотник, да дорог. 
4. Филиал, сауна, трио, фиалка.
5.Ботинок, килограммов, валенок,  яблок.
6.Ускорять, выпуклый, смешно, отмечать.
7. Бало! ванный, ба! ржа, бахчево! й, безу! держный, аре! ст, ветерина! рия, 
возрастно! й, гу! сеница,   зазвони! т, извая! ние, и! скра (искра!), 
и! конопись, исче! рпать, ломо! та, мастерски!,   
 
8.Ветки деревьев низко склонились и спрятали молодые грибки.
9. А) Брать себя в руки. 
    Б) Яблоку негде упасть. 
    В) Ломать голову. 
    Г) Зарубить себе на носу. 

